TS

Exercice 2

NOMBRES COMPLEXES feuille 68

5 points

Candidats n'ayant pas suivi l'enseignement de spécialité

1. Pour tout nombre Z, on pose P(Z) = 20 1.

a.
b.

b.

Factoriser P5).

En déduire les solutions dans I'ensemble € des nombres complexes de
I"équation P(#) =0, d'inconnue £.

Déduire de la question précédente les solutions dans C de I'équation d'in-
CONNUE Z :

[Ez+1)"_]
z-1)

Le plan complexe () est rapporté 8 un repére orthonormal direct (I'J. u, ?]
(I'unité graphique est 5 cm).
Placer les points A, B et C d'affixes respectives :
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Démontrer que les points O, A, B et C sont situés sur un cercle, que I'on
déterminera.

1
3. Placer le point D d"affixe d = -3

Exprimer sous forme trigopnométrique le nombre complexe z' défini par:

CA
En déduire le rapport —

ch

Quelle autre conségquence géomeétrique peut-on tirer de I'expression de z'?



